

odborný časopis 

cena: 69 Kč / 3 €

# sociální služby

„Dlouhodobá a následná lůžková péče je pacientovi poskytována po dobu, po kterou to vyžaduje jeho zdravotní stav,“ říká Jan Bodnár, náměstek ředitele VZP ČR pro zdravotní péči

Časopis jako zábava, terapie i životní vzpruha

Dobrovolnictví

## Kolik dobra je v Česku?

První celorepubliková data ohledně stavu dobrovolnictví v České republice za rok 2023



Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky  
[www.apss.cz](http://www.apss.cz) • [www.socialnisluzby.eu](http://www.socialnisluzby.eu)

ročník: XXVI.  
prosinec 2024

# Noc venku podpořila osoby bez domova již po jedenácté



**Již 11. ročník celorepublikové akce Noc venku proběhl 21. listopadu ve Dvoře Králové. Jedná se o benefiční a vzdělávací akci na podporu osob bez domova, jejímž cílem je bořit mýty a předsudky s bezdomovectvím spojené, vybrat trvanlivé potraviny (formou vstupného) určené pro osoby v nouzi a umožnit zažít noc venku přespáním na veřejném prostranství.**

■ **Text: Mgr. Marcela Hauke,**  
ředitelka, Pečovatelská služba  
Města Dvůr Králové nad Labem

**N**oc venku probíhala již od raných hodin a byla určena dětem z mateřských a základních škol. Hlavní program Noci venku se realizoval od 21. listopadu 2024 od 16 hod. na náměstí Václava Hanky a v Hankově domě ve Dvoře Králové nad Labem a končil v 6 hod. 22. listopadu předáním certifikátů spáčům a společnou snídaní.

Jedinečností královédvorské Noci venku je zapojení všech mateřských, základních a středních škol ve Dvoře Králové nad Labem, Bílé Třešněné, Dubenci, Domu dětí a mládeže Jednička a VOŠZ a SZŠ Trutnov. Všechny subjekty pořádaly sbírky, besedy a mnohé základní školy i školky se symbolicky připojily k Noci venku přespáním ve svých třídách. Program celé akce byl velice bohatý. Zúčastnilo se jej více než 900

účastníků, 22 spáčů venku a více než 200 dětí s pedagogy symbolicky podpořilo Noc venku přespáním ve svých třídách. Vybralo se 3 650 ks trvanlivých potravin v hodnotě téměř 120 000 Kč (školy a školky se na tomto množství podílely z 50 %).

Možnost zapojit se ředitelky škol vítají, jak potvrdila ředitelka MŠ Drtinova Dagmar Anschlagová: „Díky této spolupráci se nám daří dětem přiblížit, co znamená solidarita, pomoc druhým a uvědomění si hodnoty domova.“

Organizátory 11. ročníku Noci venku ve Dvoře Králové nad Labem byly již tradičně Pečovatelská služba Města Dvůr Králové nad Labem a Hankův dům, městské kulturní zařízení, spolu s dalšími 48 partnery z řad obcí, podnikatelů, městských organizací, škol, školek, školských zařízení a fyzických osob. Záštitu nad projektem převzali prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR Jiří Horecký a starosta města Dvůr Králové nad Labem Jan Jarolím.



## Poradna konceptu Bazální stimulace



Na dotazy čtenářů odpovídá **PhDr. Karolína Maloň Friedlová, Ph.D.**, certifikovaná lektorka a supervizorka, jednatelka INSTITUTU Bazální stimulace podle Prof. Dr. FRÖHLICHA, s. r. o.

**Dotaz:**

**Dobrý den,**  
pracujeme v domově pro seniory a chtěli bychom se zeptat na jednu klientku, jejíž zdravotní stav se v poslední době zhoršil. Paní už při přijetí do domova trpěla demencí. Je imobilní, ale často ji vysazujeme do křesla. Zhoršila se mentálně, přestává na nás reagovat, už není schopna nic říct, ale začala si naopak „pobrukovat“. Zvuky, které tímto způsobem neustále vydává, jsou dosti hlasité a ruší druhého klienta na pokoji. Co máme dělat, aby paní přestala vydávat tyto zvuky?

Pečovatelka, domov pro seniory

**Odpověď:**

Podle popisu stavu klientky se domnívám, že z důvodu zhoršení demence se zhoršila její regrese do dřívějších vývojových období. Zřejmě se nachází ve svém vnitřním světě v období dětství. Doporučuji kombinaci somatických a vestibulárních nabídek. I vsedě v křesle se dá klient velmi dobře polohovat do hnízda. Tím mu poskytnete vnímání tělesných hranic a pocit jistoty a bezpečí. Takto aplikovanou somatickou stimulaci doporučuji kombinovat s vestibulární stimulací. Aplikujte techniku Octoberfest, když bude klientka sedět v křesle nebo na lůžku se spuštěnými dolními končetinami. Kombinovat hnízdo s vestibulární stimulací lze také umístěním klienta do polohy hnízdo v mobilizačním závěsném systému.